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Останнім часом у літературі з’явились повідомлення про лікувальні 

властивості вогнівки бджолиної та її використання для розробки лікарських 
засобів широкого спектру фармакологічної дії. В якості сировини 
застосовуються личинки вогнівки бджолиної або гомогенат, який отримується 
на її основі. Лікувальні властивості даного продукту бджільництва напряму 
пов’язані з наявністю в ньому значної кількості різноманітних біологічно 
активних сполук. За даними літературних джерел і результатами власних 
досліджень у сировині підтверджено наявність амінокислот, в тому числі 
незамінних, ненасичених жирних кислот. До її складу входять також 
мікроелементи та вітаміни (кислота аскорбінова, токоферол, вітаміни групи В та 
ін.). Наявність різних груп важливих біологічно активних сполук визначає 
широту терапевтичної дії лікарських засобів і дієтичних добавок, які розроблені 
на основі цієї сировини.  

Метою даної роботи є вивчення можливостей застосування біомаси 
личинок вогнівки бджолиної для створення дієтичних добавок, а також 
лікарських засобів для покрашення загального стану людини, попередження 
старіння та вікових захворювань і омолоджування організму. Для досягнення 
мети нами були проаналізовані дані літератури та результати власних наукових 
досліджень. На кафедрі аптечної технології ліків з біомаси вогнівки бджолиної 
було розроблено склад і технологію настойки. На сам перед, лікарські засоби з 
біомаси вогнівки бджолиної підвищують імунітет, тому покращують опір 
організму до різних інфекційних хвороб, що особливо важливо під час епідемії 
(ОРВ, грипу, туберкульозу та ін.). Препарат покращує обмін речовин в організмі 
людини. Одним з розповсюджених захворювань у людей похилого віку є, як 
відомо, гіпертонія. За даними літератури лікарські засоби з вогнівки бджолиної 
можна використовувати для нормалізації артеріального тиску. Вони знижують 
холестерин і сприяють очищенню судин. Настойку на основі біомаси вогнівки 
бджолиної, крім лікування запальних процесів дихальної системи, а також 
туберкульозу, можна використовувати для профілактики та лікування інфарктів, 
стенокардії, ішемічної хвороби серця, атеросклерозу, інсультів. За даними 
літературних джерел препарат поновлює клітини серцевих м’язів, сприяє 
покращенню їх структури після інфарктних рубців. Настойка може 
використовуватися при тромбофлебіті для зменшення варикозних вузлів у венах.  

У літературі є також повідомлення про використання вогнівки бджолиної 
для створення косметичних засобів у вигляді кремів, масок та інших засобів для 
лікування та профілактики старіння шкіри.  

Таким чином, личинки вогнівки бджолиної є джерелом різних біологічно 
активних сполук і можуть використовуватися у геронтології для створення 
лікарських засобів і дієтичних добавок з метою попередження старіння, 
підвищення захисних сил організму та лікування деяких хвороб похилого віку. 
  


